[loBTOpEHME Kypca
MHAPOPMATUKN
7 Knacc



JIBon4YHaAdg CHCTEMA CUMCJICHUSA

p=2 — ocHoBanue cucrembl; (), I — andasur
o9 1/4, 1/2, 1, 2, 4, 8, 16, 32, oo _6a31/lc
(o, 22,271,20 2122 23 24 25, )

HepeBozl M3 IBOMYHOM CMCTEMbI CUYHUC/IEHUS B ACCATUYIHYIO.
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1 6aunTt = 8 ouT
1 KbanTt = 1024 6aunt
1 MOauT = 1024 Kbaunt
1 Gaunt = 1024 MbanT



Yucaa

3anuch na BEMUCUKE

2 2

0,65 0.65 nam .65

11,426 -11.426

2,6 °10* 2.6E4

0,00081 0.81E-3 wu .81E-3
Maremarnueckas Ha BEVMICUKE

ax’>+b A*X"2+B uwm A*X*X+B

¢ - V' +1 C - SQR(T*3 + 1)

a-sinx+b

c+d

(A*SIN(X)+B)/(C+D)




OyHKIUA CMbICT Beticuk ITackanp 3HaueHus
ABS(-1)=1
abs x| ABS(X) ABS(2)=2
\/; SQR(X) - SQR(25)=5
sqr
X? - SQR(X) SQR(4)=16
sqrt - SQRT(X) SQRT(36)=6
sin sin x SIN(X) CHUHYC YHuCia
cos CoS X COS(X) KOCHHYC YHCIIa
tan tg x TAN(X) - TAHIEHC YHCIIa
mod OCTaToK OT AMOD b 5 mod 2 i 1
JIeTICHHUST 6mod3=0
. INT(4.4)=4
int INT(a) - INT(6.8)=7
OKpyTIIEHUE
round(4.4)=4
round - round(b) round (6.8)=7
FIX(4.4)=4
fix FIX(E) - FIX(6.8)=6
yCceyeHue 70
LIEJI0TO
trunc(4.4)=4
trunc - trunc(g) trunc(6.8)=6
\ A\ B - 6\4=1
JICIICHUE HAIEJIO
div - adivb 12div5=2
exp e* EXP(X) SKCITOHEHTA YHCIIa
In In x LOG(X) In(x) HaTypaJbHBIN JIOTapupM




JInHelHasl CTPYKTYpa HPOorpamMmel.

[Mporpamma nMeeT SIMHENHYIO CTPYKTYPY,
€CIu1 BCe orneparopbl (KoMaHgbl) BbINOSTHAOTCA NOCefoBaTenbHO ApYr 3a OPYrOM.

Hauvano Hauvano
KomaHaa 1 Mocne weaonbl
May rynatb
KomaHaa 2 Bozepawaioch
AOMON
Komanaa 3 Aenaw ypoku
KoHey KoHey

HekoTopble onepaTopbl fA3blKa Basic.

REM — onepaTtop KOMMeHTapua. CLS - o4MCTUTL 3KpaH. Bca nHdpopmauus,
KoTopas bblna Ha 9KpaHe, CTUPaETCS.

PRINT (BblBOA, NeYyaTb) — oneparop BbiBOAA.

INPUT (BBOA) — Onepatop BBoAa. icnonb3yeTtcs ana nepegayn B
nporpaMmmy Kakmx-nmbo aHa4yeHun.

LET nepemMeHHasg=apngMeTu4eckoe BblpaeHne U npocTo
nepeMeHHasg=apngMeTu4yecKkoe BblpaKeHne



NMpuHuMn paboTbl onepaTtopa NnpucBanBaHUA: BHaYane
BbINONHSAETCH apnddOMETUYECKOE BbipaXXeHune, CTosiLLee cripasa oT
3HaKa npmuceBamBaHuA. 3aTEM MOSTy4YeHHOE 3Ha4YeHne
npucBanBaeTca NnepeMeHHOU, CTOALLEN crneBa OT 3HaKa
npucBanBaHus.
[Tpumep:

Let D=SQR(B*B-4*A*C)

D=SQR(B*B-4*A*C)

D=D+25



NMpumepsbl 3agav:
.Hantn nepmmeTtp 1 nnowanb NpsamMoyrosisHmKa:

BapuanTt Nel BapuanTt Ne2 Bapuant Ne3

rem MepuMETP U |T€m NEepUMETP M IUIOMIA/Ib |Tem IIEPUMETP U

TJI0IIA]Ib IPSIMOYTOJIbHUKA TJI0IIA]Tb
IpsAMOYTOJbHUKA |input “a,b=""; a,b IPSIMOYTOJIbHUKA
input a, b p=2*(atb): s=a*b input “a="; a
p=2*(a+tb): s=a*b |print “P=""; p: print “S=""; s |mnput “b="; b

print “P="; p end print “P="; 2*(a+b)
print “S="; s print “S="; a*b

end end




NMPOCTEULLME rPA®UYECKUE NOCTPOEHUA
rPAOUYHECKUE NMPUMUTUBDLI

Onepatop SCREEN N

[padpmyeckne pexmmsbl xapakTepusyroTCs KOSIMY4ECTBOM TOYEK NO BEPTUKANbHON U
ropu3oHTarIbHOM OCSIM aKpaHa. Hayano cnMctembl KOOpAMHAT, T.e. Todka ¢ koopanHaTamum (0,0),
pacnosioxeHa B BEpXHEM NEBOM YrIy 3KkpaHa. [locrnegHsasa Todka HaxoauTCA B HKHEM
npaBoOM YrIy.

Pesxum Yucsio TOYPEA SCRE&GN 9
1 320 x 200 4
2 640 x 200 2 (©.0)
7 320 x 200 16
640 x 200 16 (640,350)
9 640 x 350 16
10 640 x 350 2
11 640 x 480 2
12 640 x 480 16




IlnHna, koTopasa B 3a4aHHOM rpaddMyYeckoM pexnme NpoBedeT AnaroHarb Ha

aKpaHe.

Kak nocTtponTb NpsiMOyronbHUK?

Kak 3anucatb npoueaypy LINE ons otobpaxeHna 3akpalumBaemoro

NPAMOYronbHUKa?

Kak nocTponTb OKpPY>KHOCTb?




J{71 prCOBaHUSA MOKHO MCIOJIBb30BaTh CICIYIOIIHAE OIEPATOPHI:

CLS O4nCcTKa SKpaHa
PSET(X,Y),C 1300pa3uth TOUKy. X,Y - KOOpAUHATHI TOUKU, C -1BET.
PSET STEP(X,Y),C 1306pa3uth Touky. X,Y - cMelIeHue oT TaHHOU ToukH, C - IBET.

LINE(X1,Y2)-(X2,Y2),C

[Ipamas muang. X1,Y2 u X2,Y2- koopAuHAThl KOHIIOB JTUHNUH, C - IIBET.

LINE -(X2,Y2),C

[[pamas muHMg. OT TEKyIIEro MOJIOKEHHS Kypcopa 10 X2,Y 2-
KOOPJIMHATHI KOHIA JINHUH, C - IBET.

LINE(X1,Y2)-(X2,Y2),C,B

[ IpssmoyronbHuK. X1,Y2 n X2,Y?2- koopAnHATHI KOHLOB AuaroHai, C -
[[BET.

LINE(X1,Y2)-(X2,Y2),C,BR

3akpameHHbli TpAMOyTroidbHUK. X1,Y2 n X2,Y2- KoopAUHATHI KOHIIOB
nuaronanu, C - 1BET.

CIRCLE(X,Y),R,C

Okpyx’HOCTb. X,Y - KOOpAUHATHI eHTpa, C -1IBET.

CIRCLE STEP(X,Y),R,C

OKpYy>KkHOCTbh. X,Y - CMEIIEHHUE OT JaHHOW TOYKH, C -IIBET.

CIRCLE(X,Y),R,C,A1,A2

Jlyra okpyxHocTH. X,Y - KoopauHatsl nentpa, C -uset, A1,A2 - yrinoBbie
IMEPBI HAYAJIbBHOW M KOHEYHOW TOYKH JTyTH.

CIRCLE(X,Y),R,C,,,
(X,Y),R,C,A 1 9A2’K

Dnuric. K - koadduinuent cxarusi.

PAINT(X,Y),C1,C2

3akpacuth o6macth. C1 - et 3akpacku, C2 - IBET TPaHMUIIBI.

LOCATE T1,T2

YcTtaHoBKa Kypcopa B gaHHyto no3unuto. T1, T2 - Homep cTpoku u
cTOJIO11A.

COLOR C1,C2

Oneparop nBera Tekcra Cl - et cumBosa, C2 - et GoHa.




TABJIUMUA. KOObl U COOTBETCTBYHOLWUUE LIBETA.

Kon IlBer
0 YepHbin
1 CunHun
2 3eJICHBIN
3 T'ony0Ooi
4 KpacHbin
S IlypnypHbIi
6 KopnuHeBbin
7 CBETII0-CEPHIN
8 TeMHO-CephIi
9 CBETIIO-CHHUH
10 CBETIIO-3€JIEHBIN
11 CBeT10-roay0ooMu
12 CBETII0-KpaCHbBIN
13 CBETI0-IypOypPHBIN
14 JKenrein
15 benbri




[loBTOpEHME onepaTopoB
noro



Mpumep 1. NpuMepHbIN TEKCT Npoueaypbl KBagpaTta crneayrownn:

3TO KBagpart
no

nosTopu 4] Bn 60 np 90]
KOHeU

NMpumep 2. MpumMepHbIN TEKCT Npoueanypbl TPeyronbHUKa.

BBepgem ons HUX ogvH nNapameTp, O3Ha4YarLwWmMn ANUHY CTOPOHDI
npaBunbHon purypbl. O603Ha4YMM ero :A.

3TO TP :4
no

nosTopu 3[Bn :a4 np 120]
KOHeL,



NMpumep 4. Ucnonb3oBaHUe npoueayp B npoueaypax

CosgaHHble nosib3oBaTenem npoueaypbl MCNonb3yHTCS Takke, Kak
0OblYHblE KOMaHAb! AN Yepenailek. [Nonpobyem, Hanpumep,
MCNonb3oBaTb CO34aHHYIO paHee npoueaypy Ansa pucosaHma y3opa:
OTOT Y30p COCTaBMNEH U3 LLECTU KBAAPATOB, MOBEPHYTbIX OTHOCUTENBHO
apyr apyra Ha 60°. TekcT nporpammbl y3opa MOXET BbiTb TaKUM:

3TO y30p

Hpn 4 HU 25 no

nosTopu 6[kBagpaTt np 60]
KOHeL,



NMpumep 3. Hayuum yepenaliky pucoBaTb
3aKpalweHHble KBagpaThbl

3TO KB :4 :L 3arosiIoBOK C ornpeaerieHMeM OByX napameTpoB
(ONnHa CTOPOHbI N LIBET)

HL, :L CMEHa LBeTa nepa Yepenatlkn

no nostopu 4 [Bn :4 np 90] pucoBaHWe KBagparta CoO CTOPOHOU 4

nn Bn 2 np 90 Bn 2 nepexon vYepenawlkm ¢ NOAHATbLIM NEPOM BHYTPb
KBagpara

Kpacb 3aKpacka BHYTpeHHeln obnactu kBagpaTta

HA 2 nB 90 HA 2 obpaTHbIN Nepexoa B yron Kkeagpara

KOHeL, OKOHYaHue npoueaypbl



3agava. CoctaBuTb NporpamMmy pucoBaHua ourypbl nNo Bbibopy (B
komaHae SATMPOC 1 nnn 2). Kaxaas dourypa BbINOMHAETCA C MOMOLLbIO
npoueaypbl C napamMmeTpamum.

3TO 3anpoc

cnpocu [ 1 nnu 2]

ecnu otBeT = “ 1 [ KpacHbIW KBagpar]
ecnu otBeT = “ 2 [ cuHuM Kpyr ]
KOHeL,

3TO CUHUW KpPYr
no nostopu 360 [ BM 1 np 1] HK 0 HA 15 HY 3 Kpacb nn
KOHeL|,

3TO KpacHbI KBagpar
no noetopu 4 [ Bn 30 np 90 ] HY 5 HA 15 kpacb nn HK 90 BN 60 HK 0
KOHeL



3apgaHune1. Cosgatb NporpaMmmMbl PUCOBAHUS:

TpPeX BMOXEHHbIX OKPY>XHOCTEN pa3HOro pasamepa v LBeTta B
NTEBOM BEPXHEM YITy 9KpaHa

3agaHue 2. CoctaBuUTb Nporpammy, Kotopasi no 3anpocy
1 — pucyeT ManeHbKUin TPeyronbHuK,

2 - pycyeT 60MbLLION TPEYroSfibHUK, COCTOALLNI N3 3-X ManeHbKnX
(ncnonb3yeTtcsd npoueaypa, Kotopas pucyeT MarieHbKUN TPEeYrosfibHUK)




